

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудающих

Больше силоса колхозному скоту

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» явилось мощным стимулом для дальнейшего роста и укрепления колхозного животноводства. За последние годы количество скота на колхозных фермах значительно увеличилось. За один только 1940 год в нашем районе организовано 59 новых животноводческих ферм, из них 15 свиноводческих и 44 овцеводческих. По сравнению с 1939 годом общее поголовье скота в районе увеличилось с 19.313 до 21.586 голов. Кроме того, за 1940 год в колхозах организовано 112 птицеводческих ферм, в которых насчитывается 9486 голов.

Одновременно с ростом общественного стада многие колхозы неустанно повышают и продуктивность животноводства. Так, Кудрекинский колхоз «Крестьянин» за пять месяцев текущего года получил от каждой фуражной коровы 1803 литра молока, Алецковский колхоз «Искра» — 1738 литров. И таких колхозов в районе немало.

Однако успехи колхозов в развитии общественного животноводства и росте его продуктивности были бы значительнее, если бы кормовой базе уделялось более серьезное внимание. Не секрет, что во многих колхозах района каждую весну скот страдает от бескорышицы. Из-за недостатка кормов, особенно сочных, многие молочно-товарные фермы получают низкую продуктивность.

В опубликованном недавно постановлении Совнаркома СССР «О мероприятиях по увеличению кормов для животноводства в колхозах» отмечается, что отставание кормовой базы от роста животноводства препятствует более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности. «Особенно неудовлетворительно», — говорится в постановлении, — еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами».

Силос — замечательный сочный корм. Являясь всесторонним по питательности, он благоприятно влияет на повышение удоев и прирост живого веса скота.

Учитывая это, комсомольцы Кудрекинского колхоза имени Калинина проявили замечательную инициативу — взяли на себя обязательство заготовить по

Большой урожай шелковичных коконов

В колхозах и совхозах страны получен большой урожай шелковичных коконов. По Союзу план заготовок уже выполнен на 83,7 процента. Больших успехов добился Узбеки-

стан, выполнивший план сбора весенних выкормок на 103,5 процента. Пере выполнен план и в Туркмении. Заготовки продолжаются.

(ТАСС).

Об участии комсомольских организаций в заготовке силоса

Решение районного собрания комсомольского актива

Постановление Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» еще раз подчеркивает громадное внимание и повседневную заботу большевистской партии и советского правительства о развитии колхозного животноводства, об улучшении материального благосостояния колхозников и всех трудящихся.

«Дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности, — говорится в постановлении, — прямо связан с условием полного обеспечения

по-деловому поддержали почин кубаевцев и настойчиво по-комсомольски борются за улучшение животноводства в своих колхозах.

Актив считает, что борьба за выполнение плана силосования будет большой и конкретной помощью районной партийной организации в деле дальнейшего развития колхозного животноводства в свете выполнения постановления Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Собрание районного комсомольского актива берет на себя следующие обязательства:

1. Организовать социалистическое соревнование комсомольцев, молодежи и всех колхозников за заготовку в 1941 году не менее 5 тонн силоса на каждую корову, а всего по району заготовить в 1941 году 17.500 тонн, из них 50 процентов за счет раннего силосования.

2. Обеспечить постройку в колхозах района 55 силосных башен и полубашен и 200 траншей и ям.

3. Добиться полного применения всех агротехнических мероприятий на посевах силосных культур, обеспечивающих получение высокого урожая. Не допускать перероста силосных культур, организуя вслед за скашиванием немедленное силосование их.

4. Полностью использовать для силосования дико-растущие травы, сорняки с полей, отавы сенокосов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур.

5. Укрепить постоянные звенья по уходу за силосными культурами лучшими комсомольцами-колхозниками.

6. Организовать постоянный контроль за правильным использованием силосорежущих машин, добиваясь высокой производительности их.

* * *

Беря эти обязательства, съезд активов от имени всех комсомольцев района вызывает на социалистическое соревнование по заготовке силоса комсомольцев Павловского района.

ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ОЗИМЫХ И БОРОНОВАНИЕ КАРТОФЕЛЯ

Ключищи. (По телефону). Колхозники Ключищенского колхоза «Восход» проявляют большую заботу о посевах. Закончена первая прополка озимых культур. Ржи прополото 183 гектара, озимой пшеницы — 47,5 гектара и семенников клеверов — 25 гектаров. Первой закончила прополку бригада тов. Зюзина. Члены бригады на прополке работали по звеньям, нормы выработки перевыполнены.

После весенних дождей с наступлением жаркой погоды на земле, где посеяны яровые, образовалась корка, которая мешает нормальному развитию растений. Чтобы облегчить рост растений, колхоз производит рыхление почвы зубчатыми вальками. Ранний картофель на площади 40 гектаров заборонован.

Г. Косов,
счетовод колхоза.

По Советской стране

Эстафета физкультурников Казахстана

Заканчиваются приготовления к грандиозной эстафете физкультурников Казахстана. Маршрут эстафеты — 8100 километров — пройдет кольцом вокруг всей республики, пересечет Центральный Казахстан.

Эстафету пронесут по Иртышу на лодках и вплавь, верхом на конях по горам Алтая, на верблюдах через пески, на моторных лодках против бурного течения Сыр-Дарьи. При мерно через полтора месяца после старта круг замкнется в Алма-Ате.

Старт назначен на Всесоюзный день физкультурника.

Дыни, арбузы и виноград на колхозном рынке

На колхозных базарах города Намангана (Наманганской области, Узбекская ССР) исключительное обилие фруктов и овощей. Ежедневно колхозы продают десятки тонн молодого картофеля, капусты, огурцов, помидоров, перчиков, вишни. Пригородные колхозы 19 июня впервые вывезли для продажи свежие дыни, арбузы и виноград ранних сортов.

Производство товаров из местного сырья

В Хабаровском крае местная промышленность и промкооперации организовали 8 райпромкомбинатов, 9 райпищекомбинатов, 168 цехов и мастерских, изготавливающих товары широкого потребления. Новые предприятия уже выпустили на 2,5 миллиона рублей различной продукции.

Впервые в крае стали вырабатывать алюминиевую посуду, мебель, детские игрушки, хозяйственное мыло и т. д. На Сахалине налажено производство бочек, телег, саней. Расширение производства изделий ширпотреба из местного сырья освободило от необходимости завозить их из центральных областей Союза.

Создается продовольственная база. Торгующие и хозяйствственные организации поставили на откорм свыше 6 тысяч свиней. В птицефермах насчитывается 16 тысяч кур, уток, гусей.

(ТАСС).



Партийная жизнь

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

Вооружение политическими и экономическими знаниями командиров производства является важнейшей задачей партийных организаций. Без знания экономики производства не может быть речи о полноценном работнике на любом участке предприятия. В наше время не может быть руководящего работника, не знающего, из чего слагается себестоимость продукции, как разобраться в балансе и прочитать его, о принципах планирования на производстве и т. д.

Партийная организация фабрики имени Карла Маркса свою работу по оказанию помощи в экономическом и производственном обучении кадров начала с обсуждения на партийном бюро доклада заведующего отделом кадров фабрики т. Отопкова о работе с кадрами в 1941 году. В своем решении партийное бюро наметило конкретные мероприятия по углублению знаний всех командиров производства. Ряд этих мероприятий уже проведен в жизнь. С начальниками цехов и мастерами заведующий техникой безопасности т. Гусев и медицинский работник т. Иванова провели беседу о технике безопасности, на этой беседе присутствовало 128 человек. Заведующие складами и цеховыми комплектовками прослушали ряд лекций по экономике производства и организации учета. При сдаче зачетов квалификационной комиссии получили отличную оценку заведующие комплектовками тт. Челогузова (второй цех), т. Облизин (седьмой цех), заведующий складом № 3 т. Жулин, заведующий хозяйством пятого цеха т. Петров и др. Они теперь намного лучше обеспечивают цехи материалами и фурнитурой. Образцово поставлен у них и учет всех материальных ценностей.

Кроме того, на днях для партийно-производственных кадров фабрики была прочитана лек-

ция на тему: «Расширенное социалистическое воспроизводство». Партию наметило в дальнейшем проводить лекции по экономике регулярно два раза в месяц.

Созданы и работают курсы начальников цехов и мастеров. Слушатели изучают планирование рабочей силы, себестоимость продукции, организацию учета, хозрасчет предприятия, баланс и как его читать, программу предприятия и как она определяется. Курсы посещают свыше 50 человек. Лекции читают заведующий широким производством т. Сутырин, главный бухгалтер фабрики т. Сорокин, начальник производственно-экономического отдела т. Кабатов.

Введен в систему ежемесячный разбор баланса фабрики. При разборе присутствуют начальники цехов и отделов, секретари цеховых, партийных и профсоюзных организаций. Разбор баланса цеха проводится с мастерами, бригадами, партийным и профсоюзным активом цеха. Это дает возможность нашим кадрам — партийному и профсоюзному активу — знать отстающие участки в работе предприятия в целом и в отдельности по цехам, чем порождены эти недостатки и как их устранить.

Раз в месяц проводятся совещания с начальниками цехов и отделов, мастерами и бригадами по обмену опытом работы. На первом совещании делился опытом своей работы мастер десятого цеха т. Донцов.

Эти первые начинания в области повышения экономических знаний нашими кадрами необходимо расширить и закрепить. Одновременно надо ввести систематическую проверку, как отдельные товарищи повышают свой уровень политических и экономических знаний.

И. Астахов,
секретарь партбюро
фабрики.

Изучайте военное дело

КАК ЧИТАТЬ КАРТУ

Карта — необходимый спутник красноармейца и командира Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Пользуясь ею, разведчик ориентируется в незнакомой местности, пулеметчик и артиллерист определяют расстояния до целей, танкист ведет в бой свои машины, летчик определяет направление полета самолета, капитан безшибочно ведет свой корабль к назначенному цели.

По топографической карте выбирают свой путь войска, ее пользуется командр, отдавая приказание и указывая цели подчиненным, по ней изучает местность штаб воинского соединения.

Вот почему умение читать карту необходимо каждому гражданину СССР — будущему бойцу и командиру Красной Армии.

Что же такое карта и как ее надо читать?

Картой называют уменьшенное и условное изображение на бумаге какой-либо местности с находящимися на ней предметами. Читать карту — значит понимать условные знаки, которыми изображены на ней отдельные предметы: дома, дороги, мосты, а также горы, леса, луга, реки.

Чтобы облегчить запоминание условных знаков, их обозначают в некоторой степени похожими на изображаемый предмет. Так, ветряная мельница выглядит на карте, как черточка с двумя скрещенными линиями, наподобие крыльев мельницы, отдельное дерево напоминает вид дерева сбоку, сарай изображается в виде черного прямоугольника, дорога — в виде одной или двух линий и т. д.

ЗАВОД ИМЕНИ В. П. ЧКАЛОВА ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Претворяя в жизнь исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих кожзавода имени В. П. Чкалова на основе широко развернутого социалистического соревнования в честь третьей годовщины выборов в Верховный Совет РСФСР 20 июня досрочно выполнил программу первого полугодия. Выпущено продукции в неизменных ценах 1926—27 гг. на 4.685 тысяч рублей.

Коллектив завода закрепляет достигнутые успехи в деле ритмичности работы производства, сокращения норм расходования сырья, материалов и снижения себестоимости выпускаемой продукции. Он еще шире развертывает борьбу за досрочное выполнение годового плана по всем показателям.

Директор завода —
Н. Секундо.

ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Коллектив артели «Вперед» в мае приступил к освоению пошивки брезентовых чанов для засолки рыбы. Первой освоила выработку новой продукции стахановка артели А. Матова. Опыт своей работы она передала еще семи машинисткам. Кроме того, т. Матова обучила пошивке чанов несколько машинисток в артелях «Пролетарский путь» и «Утилизатор», которые также приступили к выработке чанов.

Сейчас все машинистки, занятые в артели «Вперед» на пошивке чанов, выполняют за смену по полторы нормы, а передовые стахановки тт. Матова, Волкова и Жамкова выполняют по две нормы в смену.

На 20 июня сшито 464 шеститонных и 35 трехтонных чанов.

В. Аверин,
секретарь парторганизации.

Условные знаки часто дополняют подписями. Они бывают полными, как, например, название городов, деревень, рек, гор, а также сокращенными. Например, подпись «К» при маленьком кружочке обозначает колодец, буква «Б» — будку сторожа на железной дороге, «Ст» — станцию, «прист» — пристань.

Значение условных знаков и условных сокращений иногда печатают на полях карт, а полностью они приведены в книгах и учебниках по военной топографии или в специальных таблицах.

Лучший способ научиться читать карту — это сличить ее с местностью. Расположив карту так, чтобы верхний край ее был обращен к северу, наблюдатель будет видеть вокруг себя предметы, которые она изображает. Таким образом он быстро разберется, что обозначает тот или другой условный знак или подпись.

Карта дает **уменьшенное изображение местности.** Во

За досрочное выполнение годового плана

Артель «Новая жизнь» — единственная в Горьковской области, вырабатывающая изделия из кости. Она выпускает зубные щетки, пуговицы, гребешки, расчески и прочие товары широкого потребления из отходов производства. Кроме того, большой удельный вес в артели занимает выработка ваты.

До 1940 года артель производственную программу систематически не выполняла и была самой отсталой в районе. Это получалось потому, что здесь существовала организационная распущенность.

За три года сменилось 5 председателей правления и 4 председателя культполитсовета. Артель была «проходным двором» и находилась накануне прекращения своей производственной деятельности. В марте прошлого года с помощью районных партийных и советских организаций было положено начало укреплению артели. Был избран новый состав правления, который прежде всего укрепил единоличное начальство на всех участках производства. Среди артельщиков развернулось широкое социалистическое соревнование.

Особенно способствовало укреплению трудовой дисциплины опубликование Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В результате проведенных организационных мероприятий артель в прошлом году впервые за время существования плановое задание выполнила на 102 процента.

Значительную роль сыграла ликвидация системы оплаты твердых окладов. Слесаря-ремонтники машин и сменные бригады переведены на сдельную оплату труда. В результате качество ремонта машин улучшилось, неуклонно стала повышаться и производительность труда. Если раньше ватный цех выпускал в день 600 килограммов ваты, то с переводом на сдельщину выработка

вата поднялась до 1200 килограммов в день.

С повышением производительности труда росла и зарплата артельщиков. Например: чистильщик машин И. Теплов получал ставку 300 рублей, а на сдельной работе он стал зарабатывать 500 рублей в месяц. Увеличилась зарплата и у сменных бригадиров. Н. Слизов в мае прошлого года по твердой ставке получил 309 рублей, а в июне этого года на сдельщине он заработал 426 рублей. Аналогичное положение и у других артельщиков.

На основе широко развернутого социалистического соревнования коллектив артели 11 июня досрочно выполнил полугодовую производственную программу на 100,51 процента. Выпущено товаров широкого потребления на 753.848 рублей. Себестоимость продукции за 4 месяца снижена на 14,66 процента, что дало экономии 103.400 рублей. План накопления выполнен на 177 процентов, что дало 148.200 рублей вместо 83.300 рублей по плану. Выработка на одного рабочего поднялась с 6.735 рублей до 10.692 рублей или на 158,07 процента. Сейчас в артели нет ни одного рабочего не выполняющего нормы выработки. Передовые стахановцы К. Ионова, А. Волкова, А. Майорова, А. Горчакова, В. Балуева, А. Никитина и комсомолец М. Юрьев нормы за смену выполняют от 132 до 181 процента.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив артели решил годовую производственную программу выполнить досрочно к 7 ноября — к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Председатель артели —
Е. Жегалов.

Секретарь парторганизации —
А. Майоров.

надо расстояние с карты отметить на бумажке или измерить циркулем и приложить к линии графического масштаба, начиная от цифры 0 (ноль).

Изучение условных знаков не составляет большого труда. Несколько сложнее чтение рельефа местности, которое требует знания, что такое горизонтали и как они проводятся на карте. Однако и этот вопрос не представляет затруднений, если изучать его на местности и, на моделях, а не только по книжке.

Каждому юноше, готовящемуся вступить в Красную Армию, полезно приобрести хотя бы элементарные сведения по топографии. Знания, приобретенные в мирное время, пригодятся на службе и в боевой обстановке. Не только командир, но и рядовой боец должен уметь определить по карте свое местоположение и составить план местности, куда его послали для разведки.

Подполковник —
Н. Шилов.

*На строительстве дороги
Горький—Арзамас—Кулебаки*

УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ КАМНЯ

Земляные работы на Богородском участке трассы Горький—Арзамас—Кулебаки в основном закончены. Многие колхозы уже пропровели и укрепительные работы. Сейчас на трассе идет мощение дорожного полотна. Вслед за Араповским колхозом «Путь Ильича», успешно заканчивают отделку своих участков Алешковский, Гремячинский, Тимонинский и некоторые другие колхозы. В ближайшие дни они сдадут их для эксплуатации.

Однако на большинстве участков мощение задерживается из-за отсутствия камня. По этой причине колхозы Пантелеевского, Оранского, Теряевского, Гарского и Дуденевского сельсоветов к мощению еще не приступали.

Всего на трассу нужно вывезти камня 6200 кубометров. Вывезено же на 20 июня всего лишь 1500 кубометров. Свыше 500 кубометров камня лежит на раз'езде Чаглово. Его нужно немедленно перевезти на трассу. На вывозке нужно использовать в первую очередь имеющийся в колхозах автотранспорт. Между тем работает на вывозке камня с раз'езда всего лишь 5 автомашин, тогда как в колхозах насчитывается около 40 машин. В колхозах Теряевского сельсовета 3 автомашины и ни одна из них на трассе не работает. На вывозке камня надо использовать и лошадей, которых работает также незначительное количество.

В ближайшие дни на раз'езд Чаглово из Анненковского карьера поступят несколько составов, груженых камнем. Дело чести

колхозников Букинского и Карповского колхозов обеспечить быструю разгрузку вагонов с тем, чтобы не допустить простояв их.

500 кубометров камня скопилось в Убежищком карьере. Его также нужно немедленно подвезти к погрузочной площадке железной дороги для отправки до раз'езда Чаглово. Колхозы Алешковского, Теряевского, Пантелеевского, Араповского Шварихинского, Дуденевского сельсоветов должны организовать быструю подвозку камня с карьера к железной дороге, для чего следует выделить дополнительное количество лошадей.

Как только камень будет подвезен к погрузочной площадке, его нужно быстро погрузить в вагоны. Эта работа возложена на колхозников Убежищкого колхоза «Горняк», которые до сих пор успешно справлялись с погрузкой камня.

Богородский район имеет все возможности закончить отделку своего участка автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки к 1 июля. В оставшиеся дни надо напрячь все силы на подвозку камня к трассе и мощение дорожного полотна. Бороться за первенство в соревновании с Кстовским районом—дело чести каждого колхоза, каждого строителя народной магистрали!

Ф. Русланов,
заместитель начальника
Богородского дорожно-
строительного участка.

ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Весенний сев моя бригада закончила первой в колхозе. Все работы были проведены доброкачественно. После сева бригада немедленно переключилась на прополку озимых и подготовку к сенокосу и уборке урожая.

Большое внимание в этом году бригада уделяет картофелю. Вся площадь, на которой посажен картофель, закреплена за постоянными звенями. Они обязуются получить урожай по 170 центнеров с гектара (план 160 центнеров). Посадка картофеля произведена на хорошей земле в правый бок борозды, кверху ростками. 14 гектаров засажено сортом «Лорх» и 1 гектар сортом «Ранняя роза». Весной было вложено на 6 гектаров по 50 волов навоза и на 4 гектара по 6 центнеров на гектар золы. На всю площадь вывезено 100 бочек навозной жижи. Сейчас заканчиваем вторичное боронование картофеля.

Колхозники обязуются встретить новый урожай в полной готовности, чтобы убрать его быстро и без потерь. Бригада имеет две новых сенокосилки, четыре старых косилки, другие машины ремонтируются. Конные грабли подготовлены. Каждый косец приготовил косу, запасся брусками.

Бригада имеет 6 новых станков, 11 отремонтировано старых и 2 станка на днях выйдут из ремонта.

Мелкий инвентарь также готовим заранее. Веревки приобрели еще весной. Метел колхозу потребуется 600 штук, их уже подготовлено 300 штук. На вязке метел работают сторожа, которые днем свободны от дежурства. Имеется 170 мешков и на 45 мешков приобрели материал.

Члены бригады берут обязательство в уборочную, как и в период весеннего сева, быть передовиками.

П. Шальников, бригадир
Хабарского колхоза
«Красный окарь».

За культурного, квалифицированного педагога

Быстрый рост школьной сети при недостатке квалифицированных педагогов открыл доступ к работе в школе многим образованным гражданам без специального педагогического образования. Органы народного образования доверили им дело огромной важности — обучение детей. Эти учителя обязаны овладевать педагогическим искусством на практике и повышать общеобразовательный и политический уровень путем самообразования и заочного обучения.

Многие из таких учителей полюбили школу и в педагогическом деле нашли свое истинное призвание. Повышение своего культурного уровня для них стало потребностью и доставляет большое удовлетворение. Они поступают в заочные педагогические училища и институты, успешно овладевают науками, выполняют все планы и программы вузов. Вновь приобретенные знания они используют в практической работе.

Из среды заочников выделяются учителя-отличники, они показывают прекрасные образцы педагогической и общественной работы. Молодые учителя Круглицкой начальной школы М. А. Кудрявцев и С. В. Кудрявцева, закончив заочное педагогическое училище, успешно справляются с работой в школе. Тт. Харитонов А. П., Толкачев А. Н. и другие закончили учительский институт. Тов. Харитонов работает директором школы. Тов. Толкачев А. Н. получил диплом в 60-летнем возрасте. Тт. Протасов П. Т., Кукин А. А., Протасова Л. Ф. и другие закончили четырехгодичный педагогический институт и хорошо работают в старших классах средней школы. Некоторые заочники при отличной работе в школе заочно учатся тоже отлично по всем предметам. Таковы А. К. Муляр, А. И. Голубев, М. А. Борисоглебская. Десятки полноценных педагогов из бывших заочников окончили педучили-

ща и учительские институты. Сейчас они работают во многих школах района и города. Десятки учителей и теперь обучаются заочно. Они в срок выполняют учебные планы и программы и хорошо работают в школе. Таковы тт. Вознесенский М. Н., Кутянина Т. А., Абросимова Е. М. и многие другие.

Однако многие из учителей еще не осознали всей сложности и ответственности своих задач и необходимости повышения своей квалификации. Эти педагоги из года в год пользуются теми скучными знаниями, которые они когда-то приобрели в своем незаконченном образовании. От заочного обучения они отказываются, методическую литературу не любят, политический кругозор не расширяют. Таких «педагогов» сама жизнь отстраняет от их случайной «профессии».

В результате просмотра учительских кадров ряд таких учителей отстранен от работы за неповышение квалификации, низкое качество работы.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание народному образованию. В нашем районе 47 процентов районного бюджета идет на школы и народное образование! При таких заботах партии и правительства, при исключительно большом внимании к делу обучения всей общественности можно ли допускать «брак» в школьном деле? А этот брак неизбежен, когда обучаются и воспитывают детей учителя мало подготовленные, с низкой грамотностью и культурой. Всесторонне образованный, политически развитый педагог, воспитатель и общественник — таков наш массовый учитель. Такими должны быть все наши учителя — заочники.

В. Гусев, школьный инспектор РОНО.

МАРУСЯ КОСМАЧ

— Здравствуйте, Маруся! Это вошел читатель в библиотеку клуба «Красный кожевник». Белокурую, жизнерадостную Марусю Космач, заведующую библиотекой, знают все читатели, да и не только читатели.

Простая скромная Маруся с 1934 года работает здесь. Тут нет романтики и героизма. Это не беспосадочный перелет, не сложная операция в борьбе за жизнь человека. Космач работает среди шкафов с книгами. Библиография — составление каталогов, картотека — это кропотливая и трудоемкая работа.

Сколько рассказывает о себе тов. Космач. В 1934 году окончила семилетку, сразу же пошла работать в библиотеку. Работала вначале библиотекарем. Книги, а главное люди, которые приходят за книгами, читают их и вновь приходят, привлекли к себе молодую девушку. Она горячо полюбила свою профессию. В 1938 году

Маруся Космач учится на библиотечных курсах в Ленинграде. Каждый день приносил новые знания и девушка старалась возможно больше узять и лучше усвоить. Старая заведующая Евдокия Николаевна Кабатова многому научила молодую библиотекаршу. И вот уже три года как Маруся Космач стала заведывать библиотекой. Слово библиотека звучит нежно и немножко гордо в устах Маруси. В 1939 году библиотека заняла первое место среди библиотек союза кожевников. В этом году она опять завоевала первое место и почетную грамоту.

Любовно делает свое дело Космач. Работа прочно вошла во всю ее жизнь. Над каждой выставкой, витриной, альбомом приходится много трудиться. Но зато как приятно видеть интерес читателей, внимательно рассматривающих витрины и альбомы. Читатели везде чувствуют внимание заведую-



щей, многие старательно помогают в библиотечной работе. Маруся Космач гордится своим активом. На всех кожевенных предприятиях Богородска имеются библиотечки-передвижки. На заводе имени Калинина тов. С. Шешунов вот уже три года

работает в передвижке. Он распространяет среди рабочих художественную и техническую литературу. Библиотека привлекает все больше и больше читателей. Кому еще вчера приносили книги к стакну, сегодня те уже сами приходят за ними. Это особенно радует заведующую.

Космач хорошо знает вкус и требования своих читателей. И. И. Фунину с Сыромятного завода надо предложить новый журнал. Фунин интересуется новинками советской литературы. Подобрать книги Юрию Чеботареву дело нелегкое. Юра перешел из детской библиотеки, там он уже все прочитал. Но и Маруся приходится долго искать, чтобы найти то, что еще не читал Юра. М. В. Константинов — старый читатель. Книга стала для него жизненной необходимостью. Константинову можно доверить любые книги: он никогда не подведет.

Но есть еще немало и неаккуратных читателей. Клей, ножницы всегда на столе у за-

ведующей. В одну книгу надо вклеить лист, у другой — поправить обложку. Заботливая рука Маруси «омолаживает» десятки книг. Книги — учат и воспитывают людей, обогащают их новыми знаниями. Каждая книга на учете у заведующей библиотекой. Строго относится Космач к неаккуратным читателям. Задержать книгу — преступление: ее ждут другие. Вначале пишут повестку, требование, а потом энергичная Маруся Космач идет по домам собирать книги.

В шкафах, на столах аккуратно уложены книги. Каждая имеет свое определенное место. 15 тысяч книг — это только основной фонд. Дела хватает с утра до вечера. Но Космач горда своей работой, любит ее и знает, что очень многие по заслугам ценят ее труд.

А. Бозиновская.



Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 июня)

В сводке германского командования сообщается, что германские бомбардировщики совершили налет на портовые сооружения Грейт-Ярмута, а также на аэродромы в Юго-Восточной Англии. У побережья Англии потоплены два английских топливных парохода.

В ночь на 19 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили налеты на порты и военно-морские базы в Северо-Западной Германии. Бомбардировщиками был подвергнут также французский порт Брест, где все еще укрываются три германских военных корабля.

Английская газета «Таймс» отмечает, что налеты на обекты Северной Франции, предпринятые днем 17 июня, были сильнейшими с начала войны дневными налетами английской авиации. В них принимали участие крупнейшие силы военно-воздушного флота.

В Северной Африке, в секторе Соллума, продолжаются активные военные действия. В сводке германского командования сообщается, что английские части, выполнив операцию,

медленно отступили на свои передовые позиции. По сведениям итальянского командования, германо-итальянская авиация бомбардирует отступающие английские войска.

В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

В Сирии контраступление французских войск на центральном и южном участках фронта продолжается. Военный обозреватель агентства Гавас — ОФИ заявляет, что на побережье Ливана, в районе между городом Сайда и Джеззином, французские войска после ожесточенных боев остановили продвижение английских частей.

В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга, подошли к городу. Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска англичан начали атаковать столицу Сирии.

В Восточной Сирии, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, английская колонна, наступающая в западном направлении вдоль долины реки Евфрат, достигла пункта, расположенного в 70 километрах от Алеппо.

(ТАСС).

Германское правительство предложило США отозвать свои консульства

Германское информационное бюро сообщает, что германское правительство потребовало от правительства США отзыва всех чиновников и служащих

американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

(ТАСС).

Заявление австралийского военного министра

Как передает агентство Рейтер, австралийский военный министр Спендер заявил, что 9 тысяч австралийских, английских и новозеландских солдат находятся в Греции в качестве военно-пленных. Из Греции и с острова Крит не вернулся 5951 австралийский солдат. В

обеих кампаниях принимали участие 17236 австралийских офицеров и солдат. Из этого числа 11285 человек вернулись в Египет и Палестину. Как полагают, австралийская армия потеряла в Греции 2275 и на острове Крит 3676 человек.

(ТАСС).

К СОЗЫВУ ЗАКРЫТОГО ЗАСЕДАНИЯ ПАЛАТЫ ОБЩИН

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил, что в ближайшее время будет создано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о положении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что «публичное обсуждение этого вопроса представляло бы серьезную опасность государственным интересам».

(ТАСС).

Реквизиция итальянского парохода в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительственные морские комиссии реквизировали итальянский грузовой пароход «Клара». Это первый пароход держав оси, реквизированный правительственной морской комиссией на основе программы реквизиции бездействующих иностранных судов в США.

(ТАСС).

Бомбардировка Александрии

Агентство Рейтер сообщает, что утром 18 июня Александрия вновь подверглась воздушному налету. На город былоброшено лишь несколько бомб. Отмечены незначительные разрушения.

(ТАСС).

Вывоз самолетов в США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в апреле США вывезли 591 самолет, или на 110 больше, чем в марте.

(ТАСС).

О продовольственном положении Кипра

Как передает английское министерство информации, парламентский секретарь министерства колоний заявил в палате общин, что продовольственное положение на острове Кипр не внушает беспокойства.

(ТАСС).

По городам Советского Союза.



Московский вокзал в Ленинграде.

Благоустройство города

Исполком городского Совета с каждым годом увеличивает ассигнование средств на устройство и озеленение сквера (возле почты) будет израсходовано 18.585 рублей. Будет асфальтирован тротуар до завода имени Юргенса и возле центрального входа в городской сад — всего 991 квадратный метр.

Всех предприятий города отпускается 274.820 рублей. Из этих средств на устройство и озеленение сквера (возле почты) будет израсходовано 18.585 рублей. Будет асфальтирован тротуар до завода имени Юрженса и возле центрального входа в городской сад — всего 991 квадратный метр.

Кроме того, 108.377 рублей будет затрачено на мощение проезжих дорог города. Намечено замостить 7032 квадратных метра.

Будет произведен также ремонт шахтных колодцев и

разрушенных дорог на окраинах города, на что ассигнуется 28.000 рублей.

Т. Клюева.

ОТДЫХ АРТЕЛЬЩИКОВ

Хорошо проводят свой отдых члены артели «Вперед». Семь стахановцев артели — К. Питеримова, П. Баландин, М. Сизова и другие побывали в домах отдыха. М. Любимов и А. Плотников свой отдых использовали для экскурсии в Москву, а Н. Стешов и М. Чубис побывали в Ленинграде.

Сейчас в доме отдыха находится секретарь комсомольской

организации А. Безруков и в санатории стахановка З. Кобякова.

Кроме того, приобретено семь путевок в пионерские лагеря. Трое детей артельщиков на днях уже выехали в лагерь деревни Швариха. Одна путевка приобретена в детский санаторий.

В. Аверин, секретарь парторганизации артели «Вперед».

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

На Крашевских торфоразработках в квартире т. Русанова восьмилетние дети затопили печку и ушли гулять. За время их отсутствия от печки загорелись тряпки, висевшие на дверце, затем горящие тряпки упали на дрова и огонь стал быстро распространяться по всей квартире.

В это время мимо дома проходил член добровольной пожарной дружины т. Ежков. Увидев дым, он вбежал в квартиру, где услышал плач ребенка. Не растерявшись, т. Ежков быстро нашел в люльке трехмесячного ребенка и вынес его на улицу. После этого т. Ежков вошел в квартиру и потушил возникнувший пожар.

К. Куржков.

ДОСРОЧНО ОПЛАЧИВАЮТ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Дружно прошла реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Теряевском колхозе «Свобода». В прошлом году колхозники приобрели облигаций займа на 11 тысяч рублей, а в текущем году — на 13 тысяч рублей.

По примеру колхозов, досрочно рассчитывающих за заем, теряевские колхозники 20 июня полностью оплатили свою подписку, внеся наличными 13 тысяч рублей.

Н. Юров, секретарь исполкома Теряевского сельсовета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июня, в 12 часов дня,

СОСТОИТСЯ ОТКРЫТИЕ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ В ДЕРЕВНЕ ШВАРИХА.

На открытие приглашаются родители, руководители промысловых артелей и представители районных организаций.

Лагерная комиссия.

Ответ. редактор
А. И. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского драмтеатра имени М. Горького

Сегодня

«Кто смеется последним»
комедия Крапивы
Начало в 9 часов вечера.
Касса открыта с 5 часов вечера.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

новый звуковой фильм
„Разгром Юденича“

Заводу имени Чкалова
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие — мужчины и женщины —
в производственные и другие цехи,
землекопы и грузчики —
на автомашины.

1—1

ПРОДАЕТСЯ

новый дом 11x7 крытый железом, при нем баня 5x3, тесовый сарай 15x8 и амбар 6x4 2-х-тесовый — крытые железом. Деревня Высоково Баландин П. М.

1—1

ПРОДАЕТСЯ ПОЛДОМА

ул. Свердлова, 73, Рязанова А. И.

1—1

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ

двухэтажный, (пригоден под контору, или под квартиры). Справляться — в любое время Кузнецкий переулок, 2.

1—1

Лаврентьев.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

улица Парижская Коммуна, 32.

1—1

Пристал козленок белый, спрашиваясь — Московская, 1.

Подпись 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.